



现场直击

# “一呼一吸”菁英讲者合作项目(2025)启动 向新求质 持续培养优秀中青年医师

医师报讯（融媒体记者 贾薇薇）11月7日，由《医师报》社与欧加隆等联合推出的“一呼一吸”菁英讲者合作项目亮相进博会，旨在培养和发掘更多有能力、有理想、有担当的呼吸菁英学者，为广大呼吸疾病患者带来更多健康福祉。

据悉，自2021年“一呼一吸”系列直播项目启动以来，已累计直播600+场，4000+专家学者参与其中，分享真知灼见，共促学科发展，系列直播累计观看人次达180万+，成为了医学知识传播的重要阵地。



扫一扫  
关联阅读全文



中华医学会变态反应学分会主任委员、南京医科大学第一附属医院（江苏省人民医院）耳鼻咽喉科主任、过敏诊疗中心主任程雷教授（左四），《医师报》社执行社长兼执行总编辑张艳萍女士（左三），欧加隆中国市场部负责人、副总裁林玉琦女士（左五），欧加隆中国医院事业部负责人、副总裁贾敏先生（左一），《医师报》社副社长许彦女士（左二），欧加隆中国市场部呼吸与男性健康与新渠道产品组总监王润逸女士（左六），欧加隆中国市场部呼吸与男性健康产品组副总监徐蓓女士（左七）共同启动项目。

## 张艳萍 携手多方力量 赋能中青年医师培养

“新质生产力的提出，为医疗健康事业的高质量发展提供了关键动力和战略抓手。而中青年医师作为医疗领域的中坚力量，正是这股新质生产力的重要源泉所在。投资中青年医师的培养，就是投资医学事业的未来。”《医师报》社执行社长兼执行总编辑张艳萍女士在致辞中指出，《医师报》社已连续6年将创新会客厅搬进进博会现场，在这个汇聚全球目光的舞台上，期待通过“一呼一吸”菁英讲者合作项目的开展，为中青年医师的成长搭建更广阔的舞台，助力他们在

医学道路上不断突破自我，进而推动我国上下气道疾病诊疗水平的持续提升，为医学事业的蓬勃发展贡献力量。

张艳萍介绍，自2007年创刊以来，《医师报》充分利用全方位立体化传播方式，助力中青年医师培养。截至目前，《医师报》已开设35个专业专栏，以《呼吸专栏》《心血管专栏》《感染专栏》《肿瘤姑息专栏》等为代表的品牌专栏，在推动疾病诊疗的同时，也展现了中青年医师的精神风采和专业水平，目前第36个专栏《过敏专栏》也在积极筹备中。

## 程雷 做强做大过敏和变态反应学事业

“当前，过敏和变态反应疾病已是全球六大慢病之一。如何将过敏和变态反应学事业做强做大，是我们面临的重大任务，也是巨大挑战。”中华医学会变态反应学分会主任委员、南京医科大学第一附属医院（江苏省人民医院）程雷教授指出，可以预见，《医师报》社

即将开设的《过敏专栏》项目必将促进过敏和变态反应学科在临床教学、科研进展、人才培养、学科建设等多方面进入快速发展时期。

程雷透露，即将推出的《中国慢性病防控蓝皮书》将过敏性疾病列入八大慢病之一。面对过敏和变态反应疾病这样一个常见

## 贾敏 见证学科进步 助力中青年医师成长

“中青年医师的培养不仅关乎个人职业成长的成长，更关系到整个社会的健康福祉及医疗水平的整体提升。”欧加隆中国医院事业部负责人、副总裁贾敏先生指出，基于这一共识，欧加隆

与《医师报》共同启动了“一呼一吸”菁英讲者合作项目，携手度过了4个春秋，这不仅是时间的积累，也是信任与合作的深化。

“4年来，我们共同见证了呼吸疾病诊疗水平的进步，也见证了

此外，近六年来，中青年心血管病学菁英、中青年呼吸学者精英榜、中青年肿瘤防治菁英、寻找最美眼科医师活动、中青年麻醉学菁英、中医脾胃青年医师菁英计划等活动轮番启航，挖掘出一批在各个学科领域的优秀中青年代表，用榜样的力量激励更多医生投入到“健康中国”事业中。

张艳萍表示，期待未来能够携手多方力量，向“新”求“质”，相互赋能，在中青年医师培养、疾病诊疗等领域持续深耕，这也是《医师报》社赋能专科化发展的重要举措。

病、多发病，未来应在学术交流、人才培养、媒体宣传等多个方面纵深化发展，构建更加完善的过敏性疾病临床诊疗防控网络，将过敏学做得更好，惠及广大患者。“期待未来能够汇聚各方力量，更好地推动我国过敏和变态反应学事业的长足发展。”

众多中青年讲者的成长与蜕变。”贾敏相信，通过未来“一呼一吸”菁英讲者合作项目的推进与深入，将进一步提升我国呼吸疾病诊疗水平，让更多患者从中受益，让更多青年讲者得到培养及锻炼。



高端对话

## 帕母医疗：两款肺高压原创医疗器械亮相



11月6日，在进博会开幕第二日，《医师报》健康中国说走进帕母医疗展台。

帕母医疗作为近年来医疗器械领域的一匹“黑马”，携带其原创的世界级医疗器械：一次性使用环形肺动脉射频消融导管和肺动脉射频消融仪亮相进博会，在这一国际舞台上展示中国原研与创新力量。

“帕母医疗从创立之初，

就致力于为肺高压和心衰患者提供更好、更精准的治疗方式，改变该领域的诊疗格局。”《医师报》执行社长兼执行总编辑张艳萍女士（左）与帕母医疗首席执行官连佳女士（右）围绕肺高压领域中首次被纳入世界级指南的中国原创介入技术进行了深度对话。



扫一扫  
关联阅读全文



现场直击

## 复星医药：《中国肿瘤患者支持治疗白皮书》启动编撰



“让肿瘤支持治疗全程帮助患者从生存迈向生活，延长生命的长度，更拓宽生命的宽度。”11月6日，复星医药在第七届进博会展台举办“支愈新生·《中国肿瘤患者支持治疗白皮书》启动仪式”活动。北京大学国际医院党委书记、院长梁军（左三），

复星医药战略联盟管理部总经理、国内营销平台副总裁高建英（左四），《医师报》社执行社长兼执行总编辑张艳萍女士（左二）等共同出席了活动。



扫一扫  
关联阅读全文



打卡探馆

## 安进：借进博溢出效益加速服务中国骨松患者

安进今年以“进速向新”为主题参展，这也代表着安进持续创新，加速造福更多患者的坚定承诺。

安进副总裁兼中国总经理许蔼龄女士介绍，“我们期待通过进博会这一国际性的交流平台，与更多的合作伙伴建立联系，共享中国高质量发展机遇，更好地满足

中国患者的需求。同时，展示我们在多个疾病治疗领域的创新成果。”

本次安进携6款创新产品亮相，详尽展示了契合当前中国患者需求的“同类首创”和“同类最佳”疗法。



扫一扫  
关联阅读全文